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Directions (1-5): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजये और िीचे दिए गये 
प्रश्िों के उत्तर िीजजये: 

सात डब्बे J, K, L, M, X, Y और Z एक दसूरे के ऊपर रखे गए हैं लेककन आवश्यक नह ीं कक इसी 
क्रम में हों. उनमें से प्रत्येक में भिन्न स्टेशनर  समान है अर्ाात पेन, पेंभसल, रबड़, माका र, गौंद, 

फुट्टा और नोटबुक लेककन आवश्यक नह ीं कक इसी क्रम में हों. 
डब्बे J में पेंभसल नह ीं है. डब्बा K, डब्बे M के ऊपर नह ीं है. डब्बा जिसमें पेन रखे गए हैं वह 
डब्बे J के ठीक नीचे हैं. M और वह डब्बा जिसमें पेन रखा गया है उनके मध्य दो डब्बे रखे गए 
हैं. डब्बा M उस डब्बे के ऊपर नह ीं है जिसमें पेन रखा गया है. डब्बा जिसमें रबड़ है वह डब्बे M 

के नीचे रखा गया है. डब्बे L और वह डब्बा जिसमें रबड़ है उनके मध्य तीन डब्बे रखे गये हैं. 
वह डब्बा जिसमें नोटबुक है वह डब्बे L के ठीक नीचे है. वह डब्बा जिसमें माका र रखे गए हैं वह 
डब्बे Z के नीचे रखा गया है. डब्बे K और डब्बे X के मध्य केवल एक डब्बा रखा गया है. न तो 
डब्बे K और न ह  डब्बे J में गौंद है. डब्बे X में माका र नह ीं है. डब्बे Z में न तो गौंद और न ह  
फुट्टा है. वह डब्बा जिसमें पेंभसल रखी गई है वह शीर्ा पर नह ीं रखा गया है. 

 

Q1. डब्बे L में निम्िलिखित में से कौि सा स्टेशिरी आइटम है? 

(a) माका र 

(b) पेन 

(c) फुट्टा 
(d) गौंद 

(e) इनमें से को नह ीं  
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Q2. निम्िलिखित में से कौि से डब्बे में िोटबुक रिी गई है?  

(a) K 
(b) M 
(c) Y 
(d) X 

(e) इनमें से कोई नह ीं  
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Q3. निम्िलिखित में से कौि से डब्बे क्रमश: शीर्व और ति पर रिे गये हैं?  

(a) J, Y 
(b) L, K 
(c) Z, M 
(d) X, Y 
(e) J, L 
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Q4. निम्िलिखित में से कौि सा युग्म सत्य है? 

(a) Y – फुट्टा 
(b) K – गौंद 

(c) L – पेन 

(d) X - पेंभसल 

(e) M – गौंद  
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Q5. फुट्टे र्ािे डब्बे के िीचे ककतिे डब्बे रिे गये हैं? 

(a) छ: 

(b) चार 

(c) दो 
(d) एक 

(e) कोई नह ीं  
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Direction (6-8):  िी गई जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें और िीचे दिए प्रश्िों के उत्तर 
िीजजए- 

आठ व्यजतत K, L, M, N, O, P, Q और R दो पीढ़ियों से हैं और चार वववाढ़हत युगल हैं। Q और 
N वववाढ़हत युगल हैं, K, O के ससुर है, O िो L की भसस्टर-इन-लॉ है। L और P वववाढ़हत युगल 
हैं। P, R की पुत्रवधू है। M और L समान भलींग के सहोदर हैं। N, P की माता है।  

 

Q6. P, M से ककस प्रकार सम्बंधित है?  

(a) दामाद 

(b) पुत्र 



(c)भसस्टर-इन-लॉ 
(d) पुत्री 
(e) इनमें से कोई नह ीं  
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Q7. यदि J, L की इकिौती संताि है, तो N, J से ककस प्रकार सम्बंधित है? 

(a) मैटरनल ग्रैंड मदर 

(b) माता 
(c) आींट 

(d) वपता 
(e) इनमें से कोई नह ीं  
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Q8.  L, K से ककस प्रकार सम्बंधित है?  

(a) पुत्र 

(b) दामाद 

(c) ब्रदर-इन-लॉ 
(d) वपता 
(e) इनमें से कोई नह ीं  
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Q9. शब्ि ‘EVERYTHING’ में सभी व्यंजिों को उिके पहिे आिे र्ािे र्र्व के रूप में लििा 
जाता है और सभी स्र्रों को उिके बाि आिे र्ािे र्र्व के रूप में लििा जाता है। अब सभी र्र्ों 
को र्र्वमािा क्रम में बाएं से िाएं व्यर्जस्ित ककया जाता है और सभी िोहराए गए र्र्ों को हटा 
दिया जाता है। U और G के मध्य ककतिे र्र्व हैं? 

(a) एक 

(b) दो 
(c) चार 

(d) तीन 

(e) चार से अधधक  
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Q10. शब्ि ‘ENTITRE’ के पहिे, तीसरे, पांचर्ें और सातर्ें र्र्व से ककतिे शब्ि बिेगें? 

(a) एक 

(b) दो 
(c) चार 

(d) पााँच 

(e) कोई नह ीं  
L1Difficulty 2 
QTags Reasoning 
 

Direction (11-15): निम्िलिखित श्रंििाओं का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजये और उि पर 
आिाररत प्रश्िों के उत्तर िीजजये: 
 
   S * 7 B $ * G 2 8 U 1 & A V # F 3 5 H @ 5 Y 5 M 3 2 D 8 % N 2 4  
 

Q11. िी गई शं्ििा में ऐसी ककतिी संख्याएं हैं जजिके ठीक पहिे एक र्र्व और ठीक बाि एक 
प्रतीक है? 

(a) एक 

(b) दो 
(c) तीन 

(d) चार 

(e) कोई नह ीं 
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Q12. निम्िलिखित में से कौि सा तत्र् शं्ििा में िायें छोर से 19र्ें स्िाि पर है?  

(a) # 
(b) F 
(c) 3 
(d) V 

(e) इनमें से कोई नह ीं 
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Q13. िी गई शं्ििा में ऐसे ककतिे प्रतीक हैं जजिके ठीक पहिे एक संख्या और ठीक बाि एक 
स्र्र है? 



(a) दो 
(b) कोई नह ीं 
(c) एक 

(d) चार 

(e) तीन 
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Q14. िी गई शं्ििा में ऐसे ककतिे र्र्व हैं जजिके ठीक पहिे और बाि समाि संख्या है? 

(a) तीि 

(b) दो 
(c) एक 

(d) चार 

(e) कोई नह ीं 
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Q15. यदि िी गई शं्ििा से सभी संख्याओं को हटा दिया जाये, तो पररर्ामी शं्ििा में कौि सा 
तत्र् िायें छोर स े11र्ें स्िाि पर होगा?  

(a) V 
(b) A 
(c) & 
(d) # 

(e) इनमें से कोई नह ीं 
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Solutions 

Solution (1-5): 
Sol. 

Box Items 
J Ruler 
Z Pen 
L Marker 
X Notebook 
M Glue 
K Pencil 
Y Eraser 



S1. Ans.(a) 
S2. Ans.(d) 
S3. Ans.(a) 
S4. Ans.(e) 
S5. Ans.(a) 
 
Solutions (6-8): 
Sol. 

 
S6. Ans. (c) 
S7. Ans. (a) 
S8. Ans. (a) 
 
S9. Ans. (c) 
 
S10. Ans. (e) 
 
Solutions (11-15): 
S11. Ans(b) 
Sol. U1&, D8% 
S12. Ans(d) 
S13. Ans(c) 
Sol. 1&A 
S14. Ans(c) 
Sol. 5 Y 5 
S15.Ans(b) 
 
 


